

**Organizarea alegerilor pentru
sfaturile populare comunale**

25 februarie 1967

***Plan de măsuri* semnat de căpitanul Traian Cojocaru, șeful Secției Raionale Gura Humorului, din cadrul Direcției Regionale Suceava, în care se prezintă modul în care se acționa cu prilejul alegerilor de deputați în sfaturile populare comunale din 5 martie 1967.**

Ofițerii de Securitate erau pregătiți pentru a evita dificultățile organizatorice în ziua alegerilor, dar și pentru a preveni eventualele „acte dușmănoase”. Astfel, o atenție deosebită se acorda persoanelor considerate a fi fost „legionari cu funcții, cei eliberați din detenție, sectanți”.

De asemenea, ofițerii erau repartizați în comunele în care, la alegerile anterioare, „s-au ivit unele greutăți sau au fost introduse unele fițuici cu caracter dușmănos în urne” pentru a evita repetarea unor astfel de acte.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 33, ff. 158-160)

25 februarie 1967

PLAN DE MASURI

privind măsurile ce vor fi luate cu ocazia
alegerilor de deputati în sfaturile popu-
lare comunale dela 5 martie 1967.-

In vederea cunoasterii,prevenirii unor manifestări,
instigări și alte acte dusemănoase,la care s-ar deda unele elemen-
te de pe raza raionului,vor fi luate următoarele măsuri:

- Ofiterii operativi ce răspunde de grupe de comuni,
între 1 și 6 martie se vor afla în sectoare unde vor lua legătura
mai des cu agentura pe care o va instrui în vederea obtinerii
de date despre intentia unor elemente dusemănoase,care ar actiona
cu ocazia acestui eveniment.-O atentie deosebită se va acorda
legionarilor cu functii,celor eliberati din detentie,sectanti,etc

- In acest scop,lt.maj.Voiculescu Gheorghe va lua
legătura mai des cu agentii"Matei Ioan","Dobre Ioan";Vasilii Emil
"Fuiu Pavel","Stănescu Constantin","Stefănel Ioan"și"Rusu Ioan",
cărora le va da sarcini despre:SAHLEAN PAMFIL,SAHLEAN SIMION,
fosti legionari,lucrati prin dosar de verificare,CARACIUC VALERI
AN,TOMA GHEORGHE,DRELCIUC VASILE,SAHLEAN IOAN,GEMANAR GAVRIL și
SINCARI GRIGORE,semnalati cu activitate dusemănoasă în prezent.-

- Lt.Chihaiia Gheorghe va lua legătura cu agentii:
"Flisav Vasile","Gașpar Ioan","Frunză Ioan","Bilan Ioan","Miron
Ilie","Rotaru Constantin","Mircea Ioan"și"Toma Teofil",care vor
fi instruiti în legătură cu BIRLEANU IULIAN,MOLDOVAN AUREL,ANTONE
SE TOADER,BORTAS GHERASIM,ONIGA NICOLAI,LEHACI SEVASTIAN,GHERVA-
SIE STEFAN,POPOVICI ALEXANDRU,BRADATAN VIOREL,CHIRILA GHEORGHE,
GHERASIM IRIMIE,MAXIM ILIE,toti fosti legionari,cunoscuti cu mani-
festări dusemănoase.-

Cpt.Crut Atanasie va lua legătura cu agentii:"Cucu
Ioan","Stan Ioan","Bocancea Gheorghe","Marinescu Victor","Nicules

cu Petrică", "Sandu Ioan", "Preda Virgil", care vor primi sarcini despre MORARU GRIGORE, TURENSCHI IOAN, UNGUREANU MIHAI, BUSUIOC CONSTANTIN, FEDORCIUC VASILE, CĂSTIN VASILE, etc.-

În atenția ofiterului va sta dirijarea și a altor agenți pentru a stabili atitudinea elementelor sectante în special a jehovistilor din comuna Bălăceana.-

Lt. Ursu Mihai va lua legătura cu agenții "Florea Petru", "Manoliu Nicu", "Cercel Ilie", "Florian Vasile", "Manga Dumitru", "Datu Petru", cărora le va da sarcini despre FLUTUR SOLOVASTRU, ANDRONIC ILIE, LAZAREANU ARCADIE, ANDRONUC STEFAN, SAVA ONOFREI, BOLCAN IOAN și alții.-

Lt. Manea Neculai va lua legătura cu agenții "Nicu Dobrescu", "Brumă Aurel", "Boca Vasile", "Tîmpău Ioan", "Rnache Vasile", "Remus Mihai", "Molid Brad", "Cercel Gheorghe", care va urmări pe IGNATESCU IOAN, MUNTEANU TOADER, ROZNOVAN TOADER, PINTILESCU ILIE, BALAN GHEORGHE, GRADINARU CONSTANTIN și alții.-

Lt. Moisiuc Aurel va ține legătura cu agenții "Georges cu Ioan", "Barbu Nicolaie", "Dan Aurel", "Turcu Ioan", care vor primi sarcini în legătură cu BELICI VICTOR, BARBINTA IPOLITY, ALINEI NICO LAIE, GIRLAN NISTOR, IONESCU NICOLAIE și alți suspecti din cadrul Întreprinderii Miniere Suceava.-

În ziua de 24 februarie 1967 se va instrui șefii de post asupra următoarelor probleme:

- Intensificarea legăturii cu agentura din legătură lor.
- Asigurarea pazei buletinelor de vot.
- Asigurarea securității sediilor C.A.P., întreprinderilor și instituțiilor de pe raza comanelor respective prin dublarea pazei și efectuarea de controale asupra modului cum este asigurată paza în obiectivele menționate mai sus.-
- Prin șeful organului de milizie raional se va asigura în zilele de 4 și 5 martie o echipă de intervenție la sediul raionului precum și trimiterea în comunele mai importante a unor militieni de la sediul raionului. Întrucât în unele comune la alegerile anterioare s-au ivit unele greutăți, sau au fost înregistrate unele fitești cu caracter dușmănos în urma lucrărilor operative vor fi repartizați în această perioadă de timp în următoarele comune:

- Cpt. Crut Atanasie în comuna Bălăceana.
- ± Lt. maj. Voiculescu Gheorghe în comuna Frasin. ✓
- Lt. Manea Neculai în comuna Cajvana. ✓
- Lt. Ursu Mihai în comuna Pîrtesti de Jos. ✓

- Lt. Moisiuc Aurel în comuna Ostra și I.M-Suceava.

Orice eveniment ce va avea loc în această perioadă se va raporta de urgență de către ofiterii operativi și șefii de post cînducerii raionului, pentru a informa organul de partid și conducerea regiunii.-

În acest scop la sediul raionului M.A.I. se va face de serviciu începînd cu data de 4 martie orele 6 dimineata pînă pe 6 martie orele 6 dimineata, de către cpt. Lupu Scarlat și cpt. Moisiuc Eusebie, care se vor afla în permanentă la sediul raionului și vor raporta din 6 în 6 ore evenimentele ce au loc pe raza raionului.-

De ducerea la îndeplinire a prezentului plan, răspunde conducerea raionului, respectiv cpt. Cojocaru Tudor.-

SEFUL SECȚIEI RAIONALE

Cpt. 

T. Cojocaru.-